

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第三十三回 樊梨花登壇點將 謝應登破烈燄陣

前言不表。再言程咬金說道：「小姐，雖是薛丁山無情無義，須念公婆面上，休得記恨，要做寬洪大量之人。破了陣圖，好待元帥進兵。小姐十大功勞，我都曉得，快些去吧。」那小姐十分做作。程咬金在旁苦苦相勸。小姐只得允往。遂別了母親，上了馬，夜宿曉行，相近青龍關。程咬金報進，柳氏夫人同兩個夫人，並金蓮小姐，迎接樊梨花入營中。樊梨花對元帥、夫人稟道：「元帥、夫人，自從被令郎休棄之後，我已出家修道。今蒙夫人書召，並勞老千歲遠行，我只得勉強前來面辭，伏望元帥、夫人不見怪，我出家人不管俗事了。」元帥夫人流淚道：「媳婦呀，這畜生雖則薄倖，當以國家為重。但是這畜生，今陷在妖道陣中不知死活，若能救得出來，自然夫妻團圓。」程咬金道：「長話不如短說。請小姐兵打陣要緊。」小姐道：「既然如此，待奴同二位姐姐去救世子，看一看，然後開兵打陣。」元帥說：「小姐見識甚高，賽過張良，勝如諸葛。」命女兒金蓮，同了三位姐姐一同去看。

四人領命，全身披掛。樊梨花仍是道妝打扮，各跨上馬，帶了數千精兵，向番營東西南一看，對竇仙童、陳金定道：「那個妖道，果然仙機奧妙。今觀此陣，非同小可，不識仙機，難破此陣。」金蓮小姐問道：「此陣何名？怎生破得，如何救得哥哥？」樊梨花道：「此乃周朝十絕陣中第九陣，名『烈燄陣』。凡人若到陣中，立刻化為灰塵。幸得世子乃王敖老祖門下，身上有許多寶貝，不為大害。若要破此陣圖，貧道權掌帥印，好號令眾將，召請仙人，破此惡陣。」薛金蓮道：「既能破此陣，待我稟知父親，權交兵符將印，嫂嫂掌管，救出哥哥，自然賠罪，重諧花燭。」樊梨花見說，好不歡然，說道：「姑娘安慰我心極好，但不知你兄心中如何。我們且回營中，打點破陣便了。」於是姑嫂帶馬回營。

且說番兒報知道人，說：「有四員女將到來看陣。」朱頂仙聽了，仗劍上馬，趕出關來，大叫道：「好大膽的蠻婆，偷看我陣。不要走，看劍！」

飛馬趕來。四人住了馬，樊梨花喝聲：「妖道！慢來，看我法寶。」背上拔出誅仙劍，祭在空中。道人抬頭一看，說聲：「不好！」逃回陣中。樊梨花笑道：「你也曉得寶貝利害，逃回去了。明日破陣，取你狗命未遲。」遂收了寶劍，四人回到營中，見到元帥夫人，問起陣中如何，金蓮稟道：「爹娘，樊梨花深識仙機，熟諳陣圖。他說是十絕陣中之第九陣，名曰『烈燄陣』。凡人必死，幸兄有法寶護身，烈火不能侵害。要破此陣，必須全付帥印，嫂嫂代管，發兵請仙破陣，救兄出陣。爹爹意下如何？」元帥喜道：「請媳來破陣，自然悉聽主張。」於是傳令大小三軍，明日三媳點將開兵便了。樊梨花說：「多謝元帥。」同了姑嫂三人，一齊回營去了。

次日，眾將披掛完備，都在帳前候令。樊梨花頂盔貫甲，升坐帳中。只見元帥手捧兵符將印，在帳前等候。樊梨花連忙下階賠罪，說：「元帥在上，我貧道今日代為發兵破陣，妄僭威儀，先容告罪。」說罷，即便下禮。夫人連忙扶起，說：「今日全仗你出兵破陣，何消多禮。」樊梨花只得升帳，元帥送上兵符將印，樊梨花接下，放在案前。諸將上前打拱，說：「甲冑在身，不能全禮，望乞恕罪。」樊梨花道：「不敢。列位將軍，請立兩旁。貧道權掌帥印，各宜肅靜，聽候發令，不遵者立行梟首。」眾將齊聲答應：「是。」

樊梨花道：「秦將軍過來，聽令。」秦漢聽了，連忙上帳，說：「有何將令？」

樊梨花說：「你有鑽天帽，把手過來，待貧道書五雷符一道，飛上當空，上管天門，不得有違。」「得令！」秦漢戴了鑽天帽，飛在雲端等候。又說：「竇將軍過來，聽令。」竇二虎聽了，走上帳前，說：「帥爺有何將令？」

樊梨花道：「竇將軍伸手過來，待貧道書符一道，你有地行之術，下管地府，倘朱頂仙到來，不可放走。」「得令！」竇一虎走下帳來，把身子一扭，往地下去了。又點竇仙童說：「與你青龍旗一面，守住東方，不得有違。」「得令！」竇仙童即鎮守東方去了。又點：「薛金蓮過來，聽令。」薛金蓮走上帳中說：「有何將令？」樊梨花說：「姑娘，與你紅旗一面，守住南方。」

「得令！」薛金蓮上馬提兵往南方不表。又點：「陳金定過來，聽令。」陳金定連忙走上說：「主帥有何將令？」樊梨花說：「姐姐，與你白虎旗一面，鎮守西方，不得有違。」「得令！」陳金定上馬提兵，往西方不表。又點：「先鋒羅章過來聽令。」羅章連忙走上前，說：「元帥有何將令？」樊梨花說：「羅將軍，與你黑旗一面，帶領本部人馬，守住北方，不得有違。」「得令！」羅章帶兵上馬，往北方去守，這也不表。

且說樊梨花自己即叫麾下人馬小校，拿了黃龍旗，向中道而進。只見陣中烈火騰空，四面通紅。樊梨花難進陣中，想起師父贈我金錢，何不祝告？請了上仙，好進此陣。口中念道：「金錢一個，祖仙傳下，特請仙人，消滅烈火，焚香報告，虔誠感求。」念畢，擺下金錢，忽見一朵紅雲，落下來一位仙人，手執寶劍，頭戴一頂逍遙巾，白面，五絡長鬚，布衣道服。樊梨花見了，連忙稽首道：「大仙留名。」答道：「小仙乃蓬萊山散仙謝應登，前來助你，破此陣圖。」樊梨花道：「既蒙大仙下降，快請入陣，消滅烈火，速擒妖道。」大仙聽了，解下背上葫蘆，揭開水晶蓋，放出雪白一道亮光，變成四條白龍，張牙舞爪。頓見滿天烏雲，落了傾盆大雨，立刻將烈火燬滅。

朱頂仙見破他法，大怒冲天。出來抬頭一看，見謝應登在雲端裡，嚇得魂不附體。大仙喝道：「孽畜，那裡走？吃我一劍！」朱頂仙臂生兩翼，往東方逃遁。只見東方撞著青龍旗單住，上有靈符，不能逃出。又見竇仙童手舞雙刀，忙來敵住。朱頂仙無心戀戰，向西方走，又被白虎旗守住，陳金定提起鐵錘來打。只得逃往北方，又見黑星旗下，羅先鋒飛馬殺來。又往南方而逃，卻撞著紅雲旗守住，薛金蓮小姐手舞雙刀殺出。朱頂仙無法可逃，難以脫身，說：「不好了，我乃逍遙自在神仙，為了徒弟，走入是非門。你看四面八方守住，叫我往哪裡走？也罷，不如借土遁而去罷。」那竇一虎卻在地下看見，開手放出一聲霹靂，把黃金棍打來。朱頂仙見了大驚，只得飛身往天上而去。

秦漢見了，把手一放，虛空一個霹靂，打將下來。朱頂仙半空跌下，秦漢也落塵埃，手提瑯琊棒，正要打去，只見一個道人喝道：「秦漢小姪孫，且慢動手。他是南極老人坐騎，逃身下凡，不可傷他性命。」秦漢大怒道：「我與你素不相識，討人便宜，叫我姪孫。」舉起瑯琊棒打來。這個大仙把劍架住，只見樊梨花，帶同三員女將，一齊到來，說道：「秦將軍，休得無禮。此乃上界大仙謝應登便是。」秦漢回說道：「他討我便宜，叫我姪孫，故此氣惱。」大仙笑道：「你祖父秦瓊，與我是八拜之交，故叫你姪孫。」秦漢道：「原來如此，多多有罪。」便倒身下拜。「請問叔祖，此道何物變成？現了真形看看。」大仙便念動真言，喝聲：「孽畜，還不快現原形。」朱頂仙無奈，就地一滾，變成仙鶴，大仙道：「樊梨花，你夫身陷陣中，我收回四海龍神，你進去救出丈夫。我將這坐騎送還南極老人。」只見道人跨上鶴背，騰空而去。眾將駭然，只得望空拜謝。然後一同入陣，只見火光盡滅。